

美年度中国军事报告罔顾事实 我国表示强烈不满和坚决反对

新华社北京8月26日电 国防部新闻发言人杨宇军26日就美国发表2011年度《中国军事与安全态势发展报告》发表谈话。全文如下：美方发表的所谓2011年度《中国军事与安全态势发展报告》罔顾事实，指责中国正常的国防和军队建设，渲染所谓大陆对台“军事威胁”，无端质疑中国的空间和网络安全政策。中方对此表示强烈不满和坚决反对。中方已向美方提出严正交涉。中国始终不渝走和平发展道路，坚定奉行防御性的国防政策。中国加强国防和军队建设，完全是为了维护国家主权和领土完整，确保经济社会发展的顺利进行，不针对任何国家。随着科技的进步，中国军队发展和更新一些武器装备

是很正常的，这也是世界各国军队现代化建设的通行做法。中国军队积极对外开展交流合作，对外开放不断扩大，始终致力于维护世界和平与地区稳定。美方的报告严重歪曲事实，是完全站不住脚的。中方一贯重视发展中美两军关系，并为此做出了不懈努力。美方发表这个报告，与两国元首关于共同构建相互尊重、互利共赢的中美合作伙伴关系的重要共识不相符合，与两军关系积极发展的势头不相符合，与台海两岸关系和平发展的良好势头不相符合。我们要求美方客观、公正看待中国军队发展，停止发表所谓《中国军事与安全态势发展报告》，多做有利于两国两军关系的事，而不是相反。



日本首相、民主党首菅直人26日下午宣布辞去民主党党首职位，并表示将在30日国会选出新首相后辞去首相之职。菅直人在“清廉政治”口号声中上任，却似乎始终未能适应党首和首相角色，政策前后矛盾，未能把地震、海啸和核电站事故三重危机化为转机，最终在党内斗争和在野党倾轧下辞职，成为日本5年来第五位“短命首相”。

8月26日，菅直人宣布辞去党代表职务后准备走下讲台。新华社发

日本首相“短寿”为哪般

日本首相菅直人26日正式作出辞职表态，这距他上台不到一年三个月。即便如此，菅直人已是5年来5名日本首相中在位时间最长的一个。

安倍政权，366天。福田政权，365天。麻生政权，358天。鸠山政权，266天。有媒体称，如果不是因为今年3月日本突发大地震，菅直人大概干不满一年。

日本首相为什么成了易碎品？恐怕不仅仅是“材料”缺陷，更是“生产”首相的“流水线”出了问题。

日本采用议会民主制，首相非直选产生，而是由在众议院选举胜出的政党主导推选。作为一种权力制衡机制，日本宪法规定，首相拥有解散众议院的权力。而众议院则能对首相提出不信任案。

几乎与日本首相更迭相伴，近年频频见诸报端的一个名词就是“扭曲国会”，即执政党和在野党分别控制国会众议院和参议院。在这种背景下，2007年后的两年，安倍、福田、麻生三名自民党首相先后黯然下台。到2009

年，民主党赢得众议院选举，首次上台执政，并一举掌握了众参两院控制权。然而，好景不长，2010年参议院选举中，自民党卷土重来，“扭曲国会”再现。此后，自民党以其人之道还治其人之身，轮到鸠山、菅直人品尝“扭曲国会”之苦。日本首相“生产线”的另一缺陷与党首选举制度有关。原则上，日本首相任期与4年一届的众议院同步。首相中途辞职的话，除非同时宣布解散众议院，否则继任首相仍从执政党内产生。以这次民主党代表选举为例，新的党首由民主党国会两院议员投票产生。这就意味着，不受首相解散权制约的参议员与受到制约的众议员的选票分量一样。由于新党首即事实上的新首相，这就有悖众议院在首相人选中拥有决定权的制度设计。日本《朝日新闻》评论主笔若宫启文等人指出，日本政治现状“极度劣化”，亟须对众参两院的权力架构和现行选举制度进行根本改革。据新华社东京8月26日电

陈水扁吴淑珍机要费案改判无罪

应执行刑期大减

据新华社台北8月26日电 台湾高等法院26日对前台湾当局领导人陈水扁及其家人所涉“公务机要费”、“南港展览馆”、“洗钱”等案进行更一审宣判。陈水扁被控“公务机要费”案贪污部分改判无罪，其他部分被判执行有期徒刑2年8个月。陈水扁妻子吴淑珍判执行有期徒刑11年6个月。陈水扁、吴淑珍等人分别因“公务机要费”、“龙潭购地”、“南港”等案被判刑。陈水扁被判刑2年8个月，并处罚金300万元(新台币)；吴淑珍被判刑11年6个月，并处罚金2200万元(新台币)，褫夺政治权利5年。全案可上诉。

此外，台湾高等法院26日还对陈水扁儿子陈致中、儿媳黄睿靓所涉洗钱案进行更一审宣判，判决陈致中1年2个月徒刑，并处罚金450万元；黄睿靓1年徒刑，并处罚金400万元，缓刑4年。可上诉。

菅直人辞去民主党党首

“市民政治家”未能避免短命

风光上任 误读民意

2010年6月2日，时任首相、民主党党首鸠山由纪夫因就美军普天间基地搬迁事宜进退失据，与同样卷入政治献金丑闻的民主党干事长小泽一郎“捆绑”辞职。民主党“三驾马车”仅存的副首相兼财务大臣菅直人同月4日接替鸠山。

菅直人是日本多年来第一位出身普通工薪家庭、而非“蓝血”政治世家的首相，誓言开创没有政治献金丑闻的“清廉政治”，帮助日本“摆脱政治僵局”。民众给予他不小的期望，内阁民意支持率从鸠山内阁末期不足两成反弹至60%以上。

然而，民主党参议院竞选纲领与2009年众议院竞选纲领出入较大，尤其在高速公路收费、育儿补贴等民生政策方面出尔反尔，使原本对民主党颇有期待的选民大失所望。2010年7月11日，民主党及执政伙伴国民新党惨败，失去参议院控制权。菅直人上任后首次“大考”不及格，民主党重蹈前自民党政权无法同时控制参众两院而面对“扭曲国会”的覆辙。

党内对立 朝野对抗

菅直人竞选党首时得到鸠山和小泽支持，出任首相后却开始走“脱小泽”路线，启用以批评小泽政治献金丑闻而著称的仙谷由人担任内閣官房长官，依靠前原诚司、枝野幸男等少壮派议员，排斥“小泽派”，埋下党内对立的地雷。参院选举失利第一次引爆这颗地雷。小泽的支持者要求菅直人为失利负责，菅直人阵营则希望稳定人心，决定提前举行党首选举。

2010年9月14日，菅直人与小泽上演“横纲对决”。尽管两人所获民主党国会议员票平分秋色，但菅直人所获地方议员、普通党员和注册支持者选票远胜小泽。民意和舆论不满“金权政治”，帮助菅直人成功连任，内阁民意支持率升至65%。菅直人随后大幅改组内阁，进一步“脱小泽”。小泽政治献金案升级向在野党提供炮弹。菅直人没有拉小泽一把，反而劝说他主动退党。今年2月，民主党高层决定在法院判决前暂停小泽的党员资格。菅直人与小泽几近彻底决裂。

三重灾难 应对不力

今年年初，党内外辞职呼声高涨时，菅直人不时叨念，会有“神风”帮他脱险。3月6日，时任外务大臣原诚司因非法收受一名旅居韩国女性政治献金而被迫辞职。3月11日，日本媒体曝出菅直人收受一名韩国男性政治捐款的消息，菅直人随后承认。当天下午，菅直人接受国会质询时，房间突然晃动；东北海域发生大地震。“3·11”地震和海啸迫使朝野休兵，菅直人暂时避免国会追究，投入救灾。但“神风”来得快，去得也快。菅直人内阁援助灾区和对福岛第一核电站辐射泄漏事故不力，决策犹豫，引发民众和舆论不满。

6月2日下午，众议院表决在野党提出的内阁不信任案，80多名民主党议员打算“造反”。所幸菅直人在表决前与菅直人达成“告一段落”后辞职等共识，促使多数原打算投票赞成票的民主党众议员改变想法，不信任案最终遭到否决。新华社特稿

马渊澄夫等宣布竞选民主党党首

据新华社东京8月26日电 日本前国土交通大臣马渊澄夫26日宣布，他将参加定于29日举行的执政党民主党代表(党首)选举。他成为第四个宣布竞选民主党代表的候选人。

马渊在当天下午举行的记者会上说，他已募集到参选所需的20个推荐人，将参加民主党代表选举，在国民面前阐述自己的政策主张。当天早些时候，财务大臣野田佳彦和农林水产大臣鹿野道彦先后宣布，他们将竞选民主党代表。前外相前原诚司已于23日宣布参加民主党代表选举。

马渊现年51岁，曾担任民主党政策调查会副会长，2010年先后在菅直人政权担任国土交通大臣和首相辅佐官。野田现年54岁，曾两次担任民主党国会对策委员长，民主党2009年9月上台执政后，先在鸠山政权担任财务省副大臣，后在菅直人政权就任财务大臣。鹿野现年69岁，曾出任民主党副代表，众议院预算委员会委员长，1989年在海部政权担任农林水产大臣，1992年在宫泽内阁担任总务厅长官，2010年在菅直人政权担任农林水产大臣。

日本参院通过公债发行特例等两个法案

据新华社东京8月26日电 日本参议院全体会议26日上午表决通过了“公债发行特例法案”和“可再生能源特别措施法案”。已获众议院通过的上述法案在参议院通过后随即生效。

“公债发行特例法案”是日本政府发行赤字国债所必需的一项法律，并在财年预算执行方面起着重要作用。“可再生能源特别措施法案”是鼓励利用可再生能源发电的法律。

蓬莱19-3油田C平台附近已发现16个渗漏点。8月26日，国家海洋局北海分局监测显示：蓬莱19-3油田C平台附近发现新的油污(含油基泥浆)渗漏点。这些渗漏点与前几日发现的渗漏点为同一来源。截至8月26日，C平台附近发现油污387.4615立方厘米，占已发现油污的87.8%。

王濛低调亮相冰场恢复训练

据新华社哈尔滨8月26日电 被开除国家队的王濛26日上午低调亮相黑龙江省冰上基地训练中心，正在黑龙江省队开始恢复性训练。冰场上的王濛身着蓝色训练服和红色训练裤，在一群男女队员中并不起眼，只有脚上金色的冰鞋和训练裤上曾代表国家队出征的“CHN”标志，才让人们看出她曾

经的奥运会“三冠王”光芒。王濛与队友在冰面上的滑行速度不快，只是简单的恢复性训练，低调的她尽量避开闻讯赶来的多家媒体。记者在冰场上见到了王濛的老教练伊敏。这位冰坛名帅表示，王濛今天只是恢复性训练，将通过观察其个人身体状况，逐步调整训练计划。

市纪委全会审议通过向党代会的工作报告

(上接第一版)是认真加强政策理论学习，深化对党情、省情、市情和反腐倡廉建设认识的结果。报告共分三部分：第一部分，客观全面地总结了市九次党代会以来党风廉政建设和反腐败工作情况；第二部分，实事求是地总结了市九次党代会以来我市反腐倡廉工作的基本经验；第三部分，紧贴我市实情提出了今后五年工作的建议。王瑛说，市十次党代会，是我

市建设发展史上一次重要会议，作为大会代表的纪检监察干部要统一思想、提高认识，坚持党性、顾全大局，严明纪律、遵规守纪，在市委和上级纪委的正确领导下，全面履行党章赋予的职责，振奋精神、锐意进取、扎实工作，开创全市反腐倡廉工作新局面，为全面贯彻科学发展观、加快推进郑州都市区建设做出新的更大的贡献。

全力以赴做好党代会宣传报道

(上接第一版)各媒体要根据自身特点，组织精兵强将宣传报道本次大会，准确把握会前、会中、会后各个阶段的宣传工作重点，使全市人民及时了解会议动态和精神。要深入解读市十次党代会确定我市今后五年经济社会发展的宏伟蓝图，进一步统一思想、凝聚

力量，动员和激励全市人民为加快推进我市经济社会新一轮跨越式发展，准确把握会前、会中、会后各个阶段的宣传工作重点，使全市人民及时了解会议动态和精神。要深入解读市十次党代会确定我市今后五年经济社会发展的宏伟蓝图，进一步统一思想、凝聚力量，动员和激励全市人民为加快推进我市经济社会新一轮跨越式发展，准确把握会前、会中、会后各个阶段的宣传工作重点，使全市人民及时了解会议动态和精神。要深入解读市十次党代会确定我市今后五年经济社会发展的宏伟蓝图，进一步统一思想、凝聚力量。

被困中国记者即将启程回国

8月25日，在利比亚首都的黎波里的中国驻利比亚大使馆，中央电视台记者史可为(中)、冯韵娴(右)等待启程。中国驻利比亚使馆已成功将被困于的黎波里有关酒店的5名中国记者安全接出并妥善安置，26日将乘救援组织的船经马耳他取道回国。新华社发



利反对派接管首都开始执政

称将根据贡献施以“回报” 冲突致2万多人死亡

据新华社电 利比亚“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒25日说，反对派今后将根据其他国家在利比亚冲突中对反对派的支持和贡献施以“回报”。全国过渡委员会26日宣布，反对派政治领导层已经从大本营班加西迁至的黎波里，开始正式接管首都。反对派26日凌晨在的黎波里举行新闻发布会。全国过渡委员会高级官员阿塔-塔尔胡尼说：“我宣布(全国过渡委员会)执行委员会在的黎波里开始开展工作。”塔尔胡尼在过渡政府性质的执行委员会中担任石油和经济部长。他向媒体介绍

了内政部长、新闻部长、基建部长以及的黎波里安全部门负责人等核心岗位的官员。阿卜杜勒-贾利勒在东部城市班加西告诉媒体记者，曾经帮助反对派的国家将相应得到奖励。一些媒体解读，这番话意味着法国、英国、美国、卡塔尔等国在利比亚冲突中对反对派的付出将得到回报。利比亚反对派武装25日包围了一个疑似卡扎菲儿子藏身处的小区，并与忠于卡扎菲的部队交火。“全国过渡委员会”主席贾利勒25日说，当前利比亚冲突共造成2万多人死亡。

联合国驻尼日利亚办公楼遭袭



8月26日，在尼日利亚首都阿布贾，救援人员在发生爆炸的联合国机构大楼施救。尼日利亚警察总局副发言人耶米·阿贾伊当日在电话中向新华社记者证实，位于尼日利亚首都阿布贾的联合国机构大楼当天早上发生爆炸。迄今爆炸已造成至少10人死亡，多人受伤，目前仍有许多人被困在联合国大楼内等待救援。尼日利亚总统古德勒克·乔纳森当天发表声明，强烈谴责这起“残暴、毫无理性、懦夫式的”袭击。新华社发

墨西哥赌场纵火案53人死

总统微博谴责犯罪并对遇难者表示哀悼



8月25日，在墨西哥蒙特雷，救援人员在遭袭击的赌场外救援。新华社发

据新华社墨西哥城8月26日电 墨西哥北部新莱昂州州长罗德里格·梅迪纳25日晚在接受特莱维萨电视台采访时说，已经确认53人死于蒙特雷市赌场遇袭案，另有十几人受伤。据介绍，当地时间25日15时30分(北京时间26日4时30分)，一伙犯罪分子冲进当地“皇家赌场”，对在场人员进行扫射，随后向赌场内泼洒了大量汽油并点火。一名幸存者说，犯罪分子在10人左右，他们往赌场内泼洒汽油并开枪将其引燃。事发后，墨西哥总统卡尔德龙在其微博上留言，对事件造成人员伤亡表示遗憾，并对遇难者表示哀悼。